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Αθήνα, 12 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα: Ερωτήματα για το αγγλόφωνο πρόγραμμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών και το 

ενδιαφέρον ιδιωτικής εταιρείας του εξωτερικού για μακροχρόνια δέσμευση θέσεων 

 

Σοβαρό προβληματισμό προκαλούν οι πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας1 σχετικά 

με το αγγλόφωνο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών, 

το οποίο πρόκειται να λειτουργήσει με περιορισμένο αριθμό εισακτέων και ετήσια δίδακτρα. 

Εταιρεία από την Ινδία φέρεται να έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον για τη δέσμευση του συνόλου των 

διαθέσιμων θέσεων του προγράμματος για τα επόμενα δέκα χρόνια, με σκοπό τη διάθεσή τους σε 

φοιτητές από την Ινδία. Η σχετική πληροφορία δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για τον τρόπο επιλογής 

των εισακτέων, τον ρόλο τυχόν ιδιωτικού διαμεσολαβητή, τη θεσμική εποπτεία της διαδικασίας και 

τη διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα του Πανεπιστημίου. 

Η διεθνοποίηση των ελληνικών πανεπιστημίων οφείλει να υπηρετεί την ποιότητα των σπουδών, 

την ακαδημαϊκή εξωστρέφεια και την ουσιαστική ενίσχυση των δημόσιων ιδρυμάτων. Ιδίως σε μια 

Ιατρική Σχολή, όπου η εκπαίδευση συνδέεται με εργαστήρια, πανεπιστημιακές κλινικές, δημόσιες 

νοσοκομειακές δομές και ανθρώπινο δυναμικό, κάθε συνεργασία που αφορά τη διάθεση θέσεων 

πρέπει να είναι απολύτως διαφανής και θεσμικά ελεγμένη. 

Το Πανεπιστήμιο πρέπει να διατηρεί τον πλήρη ακαδημαϊκό έλεγχο της επιλογής των φοιτητών, με 

αντικειμενικά και αξιοκρατικά κριτήρια, ενώ τα έσοδα από τα δίδακτρα οφείλουν να κατευθύνονται 

με διαφάνεια στην ενίσχυση της εκπαιδευτικής και ερευνητικής λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε: 

1. Έχει περιέλθει σε γνώση του Υπουργείου Παιδείας πρόταση ή εκδήλωση ενδιαφέροντος από 

ιδιωτική εταιρεία του εξωτερικού για τη μακροχρόνια δέσμευση του συνόλου των θέσεων του 

αγγλόφωνου προγράμματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών; 

2. Είναι θεσμικά επιτρεπτή η δέσμευση όλων των θέσεων ενός προπτυχιακού ξενόγλωσσου 

προγράμματος δημόσιου πανεπιστημίου υπέρ συγκεκριμένου ιδιωτικού φορέα ή διαμεσολαβητή για 

χρονικό διάστημα δέκα ετών; 

 
1 https://pelop.gr/panepistimio-patron-machi-gia-50-theseis-sto-xenoglosso-tis-iatrikis-indiki-etaireia-agorazei-tis-theseis-
gia-10-chronia/  

https://pelop.gr/panepistimio-patron-machi-gia-50-theseis-sto-xenoglosso-tis-iatrikis-indiki-etaireia-agorazei-tis-theseis-gia-10-chronia/
https://pelop.gr/panepistimio-patron-machi-gia-50-theseis-sto-xenoglosso-tis-iatrikis-indiki-etaireia-agorazei-tis-theseis-gia-10-chronia/
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3. Ποιος θα έχει την τελική ευθύνη επιλογής των εισακτέων και με ποιον τρόπο διασφαλίζεται 

ότι η διαδικασία θα παραμείνει αποκλειστικά στην αρμοδιότητα του Πανεπιστημίου Πατρών, με 

ακαδημαϊκά και αξιοκρατικά κριτήρια; 

4. Πώς διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση υποψηφίων από άλλες χώρες και της ελληνικής 

ομογένειας, εφόσον εξετάζεται η διάθεση του συνόλου των θέσεων μέσω συγκεκριμένου ιδιωτικού 

φορέα του εξωτερικού; 

5. Ποια πρόβλεψη υπάρχει για τη διάθεση των εσόδων από τα δίδακτρα και πώς θα ενισχυθούν 

ουσιαστικά η Ιατρική Σχολή, τα εργαστήρια, οι πανεπιστημιακές κλινικές, οι υποδομές και το 

διδακτικό προσωπικό; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να ζητήσει άμεση ενημέρωση από το Πανεπιστήμιο Πατρών για το 

αν υπάρχει σχετική πρόταση, σε ποιο στάδιο βρίσκεται και αν έχει εξεταστεί από τα αρμόδια 

ακαδημαϊκά όργανα;  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




